

# HIREK

**Az idő** A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjelölés: Mérsékelt szél, éjjel erős fagy, reggel sok helyen köd, nappal tulnyomóan derült idő. A nappali hőmérséklet alig változik.

— Sebesvonat Szeged—Nagyvárad között. A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara még októberben előterjesztést tett a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternél a Szeged—Nagyvárad közötti vasúti összeköttetés megjavítása érdekében. A minisztérium most arról értesítette a kamarát, hogy december közepétől kezdve a budapest—kolozsvári 501. és 502. számú gyorsvonatokhoz csatlakozóan Szeged—Nagyvárad között új sebesvonatpárt állít be az Államvasutak menetrendjébe. A miniszteri leirat közli azonban a kamarával, hogy a nagyfokú mozdonyhiányra való tekintettel, a menetrendbe felvett új sebesvonatpárnak a tényleges beállítása csak akkor történhetik meg, ha sikerül erre a célra megfelelő mozdonyokat felszabadítani.

— Kolozsvárra helyezték dr. Kerkai József kegyesrendi tanárt. Sajnálattal vettük a hírt, hogy Kerkai Józsefet, a szegedi Dugonics András-gimnázium népszerű latin-görög szakos tanárát Kolozsvárra, az ottani kegyesrendi gimnáziumhoz helyezték át. Kerkai József nemcsak a pedagógia és a hitélet terén fejlett ki lelkes tevékenységet, de kitűnő zenei nevelője is volt az ifjúságnak, amely őszinte szeretettel vette körül. Amilyen veszteség érte távozásával a szegedi ifjúságot, olyan nyereség lesz a kolozsvári diákság számára.

— A Dugonics-Társaság felolvasó ülése. A Dugonics-Társaság december 1-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a tudományegyetem bölcsészeti karának nagy előadótermében felolvasó-ülést tart a következő sorrenddel: Juhász Kálmán külső tag: Kolozsvári János, psánádi püspök. (Székfoglaló.) Sik Sándor alelnök: Versek. Furbás Oszkár r. tag: Barangolás Erdélyben. (Vetített képekkel.)

— Teleki Géza állampénztári főtanácsos halála. Tragikus haláleset történt szerdán délután a mentőautóban. Délután fél 6 óra körül a László-féle áruházban tartózkodott Teleki Géza nyugalmazott állampénztári főtanácsos. Az idős ur hirtelen rosszul lett és összeesett. A mentőkért telefonáltak, akik a közkórházba akarták szállítani Teleki Gézát, az állampénztári főtanácsos azonban a mentőautóban meghalt. Megállapították, hogy hirtelen halálát szívizélhűdés okozta.

— A „Selmeci bál” hangulatos magyar operett, amelyet mindenkinek látnia kell.

## Gyorsírást és gépirást

gyorsan, olcsón és eredményesen tanuljon a Honvéd-téri gyorsíró- és gépiróiskolában. Beiratkozás az új kezdő és haladó tanfolyamokra Honvéd-tér 4. Államvizsga. Legmodernebb irógépek. Kitűnő vizsgaeredmény. 232

— Janik vendéglőben ma flekken és vargabetla

— Alsóközponton nagy sikerrel ért véget a Vöröskereszt első tanfolyama. Ismeretes, hogy Alsóközponton dr. Balogh István plébános vezetésével nemrégiben alakult meg a Vöröskereszt csoportja, amely máris szép munkát végez. Kétféle betegápolási tanfolyamot rendeztek, amely most nagy sikerrel zárult. A tanfolyamot Németb Jenka oktatótestvér tartotta nagyszámú hallgatóság előtt. A befejező vizsgán báró Apor Gizella országos elnöknő képviselőjében dr. Csikós Nagy Józsefné főápolónő jelent meg, aki megelégedését fejezte ki a tanfolyam sikere felett. A záróvizsga után közös ebéd volt a Gazdasági Egyesület székében. A tanfolyam sikerén felbuzdulva elhatározták, hogy a nagyobbított folyamán újabb, házibetegápolási tanfolyamot rendeznek Alsóközponton.

Luxusbénauto vidékre és turautakra. Tel. 11-11.

— Olyan nagy siker még nem volt, mint amilyen a „Selmeci bál” lesz.

A SZEGEDI IZRAELITA HITKÖZSÉG képviselőtestülete 1910. évi december 1-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja

## rendes közgyűlését

a hitközségi székház dísztermében. A közgyűlés tárgysorozatán többek között az 1911. évi költségvetésről és adókövető bizottság választása szerepel.

— A természetes „Ferenc József Keserővíz” régóta kitűnően bevált házi szer megrogzított székrekedésnél és annak mindenféle káros következményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható hashajtó, mely számos betegségnél az emésztést javítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosait!

— Megcáfolták Baden-Powell halálhírét. Londonból jelentik: Szerda reggel vált ismeretessé az a cáfolat, amelyet Baden-Powell tábornok, a cserkészek világmegzalmának megalapítója haláláról elterjesztett hírekről kiadtak. A világhírű Bi-Pi nemesak hogy nem halt meg, hanem egészségi állapota annyira megjavult a keddi nap folyamán, hogy kezelőorvosai a jelentések további közreadását teljesen feleslegesnek tartják.

— A Kuria megsemmisítette az alsóbiróságok ítéletét a Brammer-ügyben. Budapestről jelentik: A Kuria szerdán tárgyalta Brammer Pál, az ismert belvárosi divat- és selyemára nagykereskedő árdrágítási bűnperét. Brammer az eladásra kerülő áru árát olyan összegben állapította meg, amely a méltányos hasznót jelentékeny mértékben túlhaladta. Brammer ellen névtelen feljelentés alapján indult meg a büntvádi eljárás és megállapították, hogy a Brammer-cég 1938. évben 158 ezer pengő illetéketlen nyereséget könyvelt el. A büntetőtörvényszék 3 évi és 6 hónapi börtönrre, 10 évi hivatalvesztésre, 20.000 pengő pénzbüntetésre és iparigazolványának elvesztésére ítélte Brammert, valamint arra kötelezte, hogy fizessen meg 158.000 pengő vagyoni elégtételt. Semmisségi panasz folytán került az ügy a Kuria elé, amely megsemmisítette az alsóbiróság ítéletét, új eljárást rendelt el és új határozathozatalra utasította a bíróságot. Nem állapították meg ugyanis, hogy a maximált és rögzített árakat a vádlott túllépte-e, vagy sem.

## Amíg Ön alszik



a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem zavarja és mégis estétől reggelre jól és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt, könnyű és teljes ürülést idéz elő. Ezért kellemes hatású hashajtószert a **DARMO**

## Szeretném, ha értenének...

Ady Endre után szabadon és szabadlábban elmondja Hubay testvér

Utód-helyettes, bőszők őse,  
Rögeszme-dalok hegedőse,  
Vagyok aki voltam,  
Vagyok aki voltam.

Vagyok minden: pótvérvalóság  
Jövő rossz és elmenő jószág,  
Es érthetlenség,  
Es érthetlenség.

Bármit beszélek, bármit írok;  
Vagyok Rejtvény, Idegen Titok,  
Lidérces zöld színű,  
Lidérces zöld színű.

Vagyok fiatal szű a fában,  
A Kárpát-Duna-Nagy-Hazában,  
Valahol kiment szű,  
Valahol bejött szű.

A Lét rövid és az óra mén;  
Azért születtem utódnak én  
a gyepük határán,  
a gyepük határán.

Ha címegek a mór; hogy én legyenek  
S vajudnak a völgyek és hegyek  
hogy megértsenek,  
hogy megértsenek.

Ha homály van völgyön és hegyen  
A mozgalmat tisztába teszem,  
Hogy látva lassanak,  
Hogy látva lassanak.

Ezért minden utódló-érek:  
Szeretném, ha megértenének  
S lennének valakie  
S lennének valakink.

Ma este a **Baross-étteremben**

**kolozsvári rakott káposzta,  
flekken és lángos!**

Vasárnap este flekken! 100  
Lakatos Géza zenekara játszik

## BEKÜLDÖTT HIREK

A Szent Vince Szeretetegyesület illéres karácsonyi bazárja. A Szent Vince Egyesület karácsonyi bazárja november 30-án, délután 5 órakor nyílik meg a városi szeretetházban, Berliini-körút 11. A bazárt dr. moóri Glattfelder Gyula megyéspüspök nyitja meg.

Kulturdelután Felsővárosban. A Felsővárosi Nép kör december 1-én, vasárnap délután 6 órakor tartja első adventi kulturdelutánját a Munkácsi-utca 6. szám alatti felsővárosi katolikus házban, amelyen P. Alaker György S. J. „Mit kíván XI. Pius pápa a mozielőadásoktól” címen tart előadást, Nívós kísérőműsor. Belépődíj nincs.

Legényegyleti értekezlet. A katolikus legényegyletek vezetői csütörtökön este 8 órakor együttes értekezletet tartanak a Katolikus Házban, a Dugonics-tér 12. szám alatt. Az értekezleten együttesen nagyszabású programot kívánnak megtárgyalni a vezetők, hogy ezzel is szolgálják munkásifjúságunk érdekeit. A nagyszabásúnak ígérkező értekezleten megjelenik Kecskés László országos dékán is. A legényegyleti mozgalom iránt érdeklődő főtisztelendő urakat és világi vezetőket szívesen látják és ezúton hívja meg a legényegyletek vezetősége.

Tudományos előadás a Munkásotthonban. November 29-én, pénteken este fél 8 órai kezdettel a Munkásotthonban Pintér Géza „A jelenkor kultúrtörtévései” címen tudományos előadást tart.

—oOo—

— Félévi börtön ruhalopásért. Tolvaj cselédleány fölött itélkezett szerdán a törvényszéken dr. Molnár István törvényszéki bíró. J. Szabó Erzsébet rovtomultu cselédleány június 21-én munkakeresés ürügyével megjelent Karakás Ferencné kisteleki lakosnál s amikor egyedül maradt a szobában, egy öltözet ruhát ellopott. Néhány héttel később Hatvani Károly pusztaszeri gazdálkodótól lopott el egy öltözet ruhát. A tolvaj cselédleány beismert vallomása után a törvényszék jogerősen hathónapi börtönbüntetésre ítélte.

## A kiskundorozsmai halálos szurkálás ügye a tábla előtt

Négy évről két évre mérsékelte a lábla a szurkáló községi rendor teygnázóintézetét

(A Délmagyarország munkatársától) Halálos végű verekedést váltott ki február 2-án, Gyertyászentelő-napján Kiskundorozsmán egy különös eset. Délután fél 3 óra tájban a Petőli-utcán ittasan, jobbkezeiben egy kiskutyával, balkezeiben egy templomból kihozott égő gyertyával haladt Szilágyi Lajos 32 éves cipésmester. A különös menetet nagy feltűnést keltett az utcában. Három óra körül Szilágyi összetalálkozott Gyémánt Antal 49 éves volt községi rendőrrel, Gyémánt gúnyos megjegyzést tett Szilágyira. A két ember között szóváltás, majd verekedés támadt. Szilágyi megütötte Gyémántot, aki erre előkapta zsebkését és a cipésmesterre szurt. A két ember ezután összeakaszzkodott és még sokáig hempergett a havas talajon, Szilágyi időközben több szurás érte, mire elvesztette eszméletét. A súlyosan sérült embert a mentők szállították a kórházba, ahol két nap múlva meghalt.

Gyémánt Antal ellen az ügyészség szándékos emberölés miatt adott ki vádiratot, a törvényszék azonban a szakértői vélemények elhangzása után, mivel a cipésmester szivgyengeség tünetei között halt meg, a vádtól eltérően halált okozó súlyos testisértesben mondotta ki hűnösnek a vádlottat és ezért négyévi fegyházbüntetéssel sújtotta.

Az ügy fellebbezés folytán az ítéletáblához került, amelynek Curry-tanácsa szerdán foglalkozott az ügygel. A tábla megsemmisítette a törvényszék ítéletét és a vádlott büntetését kétévi fegyházbüntetésben állapította meg. Az ügyben a Kuria mondja ki a végső szót.

DECEMBER HÓ 1-ÉN KEZDŐDIK EGY ÚJ

## gyorsírási és gépirási tanfolyam

a MAJOR szakiskolában. Beiratás egész nap. Horváth Mihály u. 3 sz. 232